

ВЫСТАВКА

Под таким названием в Мегионском экоцентре 11 октября открылась выставка, посвящённая памяти великого Сергия Радонежского, который, уйдя от мира и став отшельником в дремучих лесах, неустанно служил народу и Отечеству.

РОССИЯ многим обязана радонежскому чудотворцу. Сергей Радонежский предсказал Дмитрию Донскому победу на Куликовом поле, вдохновил и поддержал князя в минуты сомнений и колебаний. Вместе с митрополитом Алексием и Дмитрием Донским преподобный Сергей всю жизнь "собирал Русь" - мирил князей, увещевал, грозил карой Божией за нескончаемые раздоры и междоусобицы. Великий старец не оставил будущим поколениям русских людей писаний и поучений, возможно, их скрыло безжалостное время. Но таким поучением стала вся его жизнь, все его наставления и пророчества.

А начинался его святой путь почти семь веков назад, когда народный святой Сергей Радонежский, давно ставший для русских легендой, был маленьким отроком, любимым сыном и братом, учеником в школе, просто человеком - Варфоломеем Кирилловичем Иванчиным. О его удивительной судьбе рассказали в театрализованной постановке воспитанники Воскресной школы имени Сергия Радонежского прихода мегионского храма в честь преподобномученицы Великой княгини Елизаветы. Здесь же, на выставке, представлены и рисунки детей, посвящённые жизни этого великого святого.

В церемонии открытия экспозиции "Всея Руси чудотворец" принимали участие иерей Виталий, настоятель храма св.Петра и Павла, иерей Дмитрий, настоятель храма преподобномученицы Великой княгини Елизаветы, а также депутат Думы ХМАО-Югры Олег Дейнека. Выступая перед собравшимися, они го-



"Всея Руси чудотворец"

ворили о духовном подвиге Сергея Радонежского, чья жизнь, полная смирения, труда и благих дел, является нравственным примером для подрастающего поколения.

"Всея Руси чудотворец" был не только миротворцем и молитвенником, но и великим деятелем. Он оставил после себя Троице-Сергиеву лавру, заложил и построил ещё несколько монастырей. А его ученики создали десятки пустынь и обителей. Поэтому не случайно на выставке представлены картины с изображением российских православных храмов и мо-

настырей - работы нижевартовского художника Владимира Видинева.

Тем, кто активно участвовал в подготовке этого интересного, яркого и поучительного мероприятия, директор Экоцентра Руслана Галив вручила в этот вечер Благодарственные письма, а те, кто опоздал на открытие выставки, могут посетить её в любой другой день, ведь она продлится до 31 октября.

Нина КУПАЛЬЦЕВА

ИТОГИ ЭКСПЕДИЦИИ

"В гостях у ханты"

Мегионский экоцентр продолжает исследовательскую работу, направленную на изучение самобытных особенностей традиционной культуры ханты.

В СЕНТЯБРЕ группа из шести человек, в составе которой были экологи, охотник, туринструктор, а также проводник и переводчик, побывала на родовом стойбище Айпиных. Целью исследователей стало изучение культуры и быта аганских хантов - их экологических традиций, фольклора, навыков природопользования... Кроме того, в течение нескольких дней участники экспедиции изучали природные особенности Приаганья - исследовали влияние антропогенной нагрузки на флору, делая упор на экологический мониторинг ягельников (ягель, как известно, является основным кормом для северных оленей).

В течение нескольких дней были проведены полевые исследования водоёмов на наличие и произрастание водорослей, собран исследовательский материал по лехинофлоре (то есть, по флоре лишайников), собран и проанализирован этнографический материал.

Пробы воды и растений сданы на кафедру экологии Нижневартовского государственного университета для проведения химических анализов.

- Результаты мы получим не так скоро, поскольку анализы - это долгая и кропотливая работа, - сказала руководитель экспедиционной группы Расима Ибраева. - А чтобы получить полную картину экологии ягельников, такую работу необходимо проводить ещё в течение трёх-пяти лет, так как без полного мониторинга мы не сможем ответить на вопросы о том, насколько редкие эти виды и как они возобновляются.

Ещё одной целью экспедиции было укрепление здоровья посредством активного отдыха. Перед участниками стояла задача: определить, можно ли использовать выбранный участок в качестве туристского маршрута. Проанализировав весь

собранный материал, участники экспедиции пришли к выводу, что такие маршруты, как "В гостях у ханты", сочетающие спортивное, экологическое и этнографическое направления, будут плодотворно влиять как на детей и подростков, так и на взрослых, поскольку здесь отлично прослеживается современное и традиционное отношение к окружающей среде, есть хорошая возможность ознакомиться с бытом коренных жителей. Прохождение маршрута возможно по реке Аган, на вездеходах по автомобильным дорогам, в зимний период - на снегоходах и оленьих упряжках, и пешим ходом.

Об этом на отчётной конференции "В гостях у ханты", которая состоялась 11 октября в Экоцентре, рассказали руко-

водитель экспедиционной группы Расима Ибраева, эколог Александра Мингалимова, проводник и переводчик, мастер народного прикладного искусства ханты Любовь Айпина. Их доклады сопровождалась демонстрацией интересных слайдов - фотографий, сделанных во время прохождения маршрута.

Отчёт о результатах данной экспедиции планируется представить также на окружных краеведческих и экологических конференциях, а весь собранный Экоцентром материал уже претендует на солидную книгу, которая будет полезна не только краеведам и экологам, но и всем, кто испытывает интерес к родному Югорскому краю.

Нина КУПАЛЬЦЕВА



СПОРТ

"Седьмая" снова впереди!

С 7 ПО 11 ОКТЯБРЯ в четвёртый раз в Мегионе проходили соревнования муниципального этапа Школьной баскетбольной лиги "КЭС-Баскет". В них приняли участие всего 180 спортсменов из общеобразовательных учреждений города и посёлка Высокого. Побороться за звание лучших собрались 8 команд юношей и столько же - девушек.

Организатором чемпионата выступили управление физической культуры и спорта, Департамент образования и молодёжной политики администрации Мегиона при поддержке Окружной общественной организации «Федерация баскетбола ХМАО-Югры», АНО "Школьная баскетбольная лига "КЭС-Баскет", ОАО "Славнефть Мегионнефтегаз" и программы "Фитнес-класс".

В командных играх, которые прошли в спортзале ООО "Автотранссервис", среди мальчишек и девчонок судейская коллегия определила победителей и самых результативных спортсменов.

По итогам 5-ти игровых дней путёвку в дивизиональный этап завоевала команда юношей и девушек МБОУ "СОШ №7" посёлка Высокого, обыграв соперников с большим отрывом в счёте.

Призёрами Школьной баскетбольной лиги среди юношей стала сборная команда школы №6, занявшая второе место, третье место - у баскетболистов школы №9. Среди девушек второй результат показали спортсменки школы №9, а третье место завоевала сборная школы №5 «Гимназия».

Победители и призёры в торжественной обстановке были награждены медалями, кубками и комплектами баскетбольных мячей "КЭС-Баскет".

Команды победителей школы №7 будут защищать честь Мегиона на зональном (дивизиональном) этапе чемпионата ШБЛ "КЭС-Баскет", который пройдёт с 1 по 5 декабря 2014 года в Нижневартовске.

Дротик против наркотиков

В ПРОШЛОЕ воскресенье в ФОК "Геолог" прошло открытое первенство МБУ "Спорт-Альтаир" по дартсу среди детей с ограниченными возможностями "Спорт - это мой выбор" в рамках антинаркотической акции "Не преступи черту".

- Сегодня наркотики несут угрозу людям, особенно детям и подросткам, - рассказывает Евгений Мулявина, тренер-преподаватель по адаптивной физкультуры, инструктор-методист по работе с инвалидами. - Выбирая спорт, мы выбираем здоровый образ жизни. А каждое попадание дротиками в цель ребятам расценивают, как удар по наркотикам.

Разделившись на две возрастных команды, младших и старших, дети вышли на рубеж. Каждому предстояло сделать два подхода по пять бросков, постаравшись выбить наибольшее количество очков. В результате все выполнили задание, но среди участников состязаний были и самые меткие.

В младшей группе первое место завоевала Анна Кирвес. Она - призёр городских соревнований по плаванию. Вторым по количеству очков стал Ильвин Скуратов. Он - победитель и призёр окружных соревнований по лыжным гонкам и снегоступам. Третье место заняла Кристина Стефанович. Этой осенью на окружных состязаниях она стала второй в толкании ядра, третьей в настольном теннисе и беге на 100 метров.

Не менее титулованные спортсмены и в старшей группе. Первым по количеству набранных очков стал Пётр Макаров. Он победитель чемпионата округа по настольному теннису и по бочча. Это вид спорта для ребят с детским церебральным параличом, который стал развиваться и в Мегионе. Второе место в старшей группе занял Антон Скуратов (он - будущий чемпион), третье место - у Максима Тагирова. Он - чемпион окружной Спартакиады по настольному теннису, по бочча и бегу. Вот такими спортсменами гордится наш город.

Все участники открытого первенства "Спорт - это мой выбор" МБУ "Спорт-Альтаир" были награждены Почётными грамотами и футболками с антинаркотической символикой.

Владимир ПЕЩУК